

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ! **Ленинец**

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 173 (5836) ● Суббота, 30 октября 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

Нас поддерживают товарищи

Доярка колхоза имени Ленина Т. Г. Ерофеева принимает вызов на социальное соревнование аппаратчицы химкомбината Н. З. Молчановой



Уважаемая Нина Захаровна!

Хотя ваше письмо было для меня неожиданным, мысли, которые вы высказываете, близки и понятны мне.

Я так же, как и вы, убеждена, что наши успехи в сельской работе и ваши в промышленности связаны между собой гораздо теснее, чем может показаться на первый взгляд. Выполнение девятой

пятилетки, выполнение всех задач, поставленных партией, — наше общее дело.

Поэтому я принимаю ваше предложение о социальном соревновании между нами в нынешней пятилетке.

Вступая в первый год девятой пятилетки, я брала обязательство надоть по 2,350 килограммов молока на фуражную корову. Теперь, прочитав ваше письмо и обдумав свои возможности, я решила надоть до конца 1971 года по 2,800 литров молока на фуражную корову. Обязуюсь сдавать молоко не ниже нормальной жирности. Кроме того, обязуюсь получить от каждой из 20 закрепленных за мною коров приплод и сохранить его полностью, соблюдать распорядок дня, режим кормления и правильный рацион для животных, все зоотехнические и санитарные требования. Образцовой работой подтвердить почетное звание ударника коммунистического труда, присвоенное мне.

Наша молочнотоварная ферма № 1 уже не первый год соревнуется со второй МТФ. Сейчас показатели у нас неплохие: план девяти месяцев мы выполнили на 130 процентов, а годовой план — уже на 112. Но до конца года еще два месяца, и мы стараемся не ослабить усилий, чтобы не оказаться в хвосте. Кормами мы в этом году вполне обеспечены, так что зимовку надеемся провести хорошо, не снижая производственных показателей.

Надеюсь, что наше с вами соревнование поможет нашей бригаде добиться высокого звания коллектива коммунистического труда, за которое мы боремся. Надеюсь также, что мы не останемся одиночки: моя подруга П. Ушакова, с которой я соревнуюсь, О. Медведь и другие доярки нашей фермы поддерживают меня, как ваши товарищи поддерживают вас. Спасибо за приглашение посетить комбинат. Надеюсь и вы не откажетесь быть нашей гостьей.

Т. ЕРОФЕЕВА,
доярка МТФ № 1 колхоза имени Ленина,
НА СНИМКЕ: Т. Г. Ерофеева.

Фото А. Бурдюгова.

РАНЬШЕ СРОКА

Выполняя свои социальные обязательства, речники Цимлянского гидроузла доерочно завершили навигационный план пропуска судов. Трудовая победа достигнута благодаря слаженной работе всего коллектива. Добросовестно трудятся диспетчер Б. И. Заболотнев, судопропускники А. Растворов, Н. А. Потапова, А. Я. Чельбина и другие.

Механизаторы гидроузла

своевременно проводят профилактические осмотры электромеханического оборудования и этим обеспечивают бесперебойную работу всех агрегатов. Это позволило сократить время шлюзования судов на 11 процентов.

Праздник Великого Октября речники стремятся отметить новыми успехами в труде.

И. СИДОРКОВ,
начальник гидроузла.

ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Близки к завершению полевых работ механизаторы второй тракторной бригады колхоза «40 лет Октября», где бригадиром коммунист А. Растворов. Коллектив этой бригады сейчас помогает пахать

зять первой тракторной бригаде.

Хорошо трудятся здесь трактористы: П. Сивяков, А. Исаев, В. Душутин.

П. БОЛДЫРЕВ,
селькор.

Быстрее завершить полевые работы

В РК КПСС состоялось совещание руководителей колхозов и совхозов района по вопросам завершения полевых работ, сдачи государству животноводческой продукции. В работе совещания принял участие заместитель председателя облисполкома т. Корнеев П. И. Совещание открыл первый секретарь РК КПСС тов. Малюгин Н. В.

Большинство хозяйств района высокими темпами завершает взмет зяби и пахоту паров. В колхозе имени Ленина, например, зябь и пары уже полностью вспаханы. Выполнен план и по залужению земель.

Завершают подготовку почвы под яровые культуры

в мясосовхозе «Добровольский» и в ряде других хозяйств района.

Однако отдельные хозяйства затягивают подготовку почвы. Много еще работы на полях в колхозах имени Карла Маркса, имени Орджоникидзе, мясосовхозе «Цимлянский».

Тревожное положение сложилось из-за непогоды на уборке риса.

На совещании принято решение оказать самую всестороннюю помощь рисоводам в уборке урожая и завершить подбор и обмолот валков этой культуры в течение 10—15 дней.

Выступивший на совещании заместитель председателя облисполкома т. Кор-

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!

Вперед к новым успехам в коммунистическом строительстве!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 54-Й ГОДОВИЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ).

Растут привесы

Животноводы мясосовхоза «Цимлянский» восприняли решения XXIV съезда КПСС как руководство к действию.

На общих собраниях коллективов ферм было решено уже в первом году девятой пятилетки преодолеть отставание в производстве мяса. Между тружениками ферм развернулось социалистическое соревнование за создание прочной кормовой базы, за повышение эффективности сельскохозяйственного производства. Механизаторы вырастили неплохой урожай зерновых колосовых и кормовых культур.

Это дало возможность создать сено и кормовую базу для скота. У мест зимовки животных заготовлено около 80 процентов сена, сенажа, силоса и других кормов.

Животноводы, используя благоприятные возможности лета и ранней осени, стремились сполна использовать пастбища для повышения среднесуточных привесов крупного рогатого скота.

Итоги борьбы тружеников ферм за увеличение производства мяса подвигались ежемесячно. Они свидетельствовали о том, что темпы производства говядины и свинины нарастают.

Прошло десять месяцев первого года новой пя-

тилетки. По итогам работы впереди идут животноводы второго отделения. Здесь трудится коллектив механизированного звена по откорму крупного рогатого скота. Возглавляет звено П. Т. Осипов.

Механизаторы — животноводы добились среднесуточного привеса каждого животного свыше килограмма. На мясокомбинат они сдают скот в основном высшей упитанности и средним весом каждой головы до 400 килограммов. Члены звена получили 751 центнер привесов при обязательстве на год 436 центнеров.

Партийная организация колхоза «Цимлянский», где старшим гуртоправом П. Голянов. Каждое животное в их группе прибавляло в весе свыше 800 граммов при плане 600 граммов. Социалистические обязательства скотники выполнили на 136,5 процента.

Успехов в увеличении производства мяса добиваются животноводы и других отделений хозяйства. Свиноварка третьего отделения Л. И. Бондарь, например, откармливая свиней, получила среднесуточные привесы каждого животного до 512 граммов при плане 450 граммов.

А. НИКИФОРОВ,
селькор.

СОРЕВНОВАНИЕ — ДЕЛО ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА

Перекличка
соребнующихся

Долг каждого из нас

Отделение смол цеха древесно-стружечных плит Волгодонского лесоперерабатывающего комбината в первой декаде октября выполнило годовой производственный план и сейчас работает в счет второго года пятилетки.

Большую роль в этом сыграло то, что мы строго соблюдали технологию варки смолы. И при одинаковой закладке компонентов получали за счет высокого качества приготовления на 200—400 килограммов готовой смолы больше нормы.

Кроме того, досрочно выполнить план нам помогла полная загрузка механизмов и аппаратуры. Наша комплексная бригада разделена на четыре звена и работает в четыре смены.

Немало внимания в отделении смол уделяется и механизации труда. Например, раньше мочевина доставлялась и разгружалась вручную, теперь же завозится автогрузчиком. Это намного сократило время подачи ее на закладку.

В приготовлении смолы у нас теперь почти непрерывный цикл. Раньше после варки она оставалась в чанах, где ее остужали до 20 градусов. Теперь же в отделении собственными силами изготовили емкости, в которые сливается готовая смола, а чаны загружаются нуж-

ными компонентами, и цикл варки возобновляется.

И самым главным я считаю трудовую спаянность коллектива и умение трудиться на совесть. Каждый из нас имеет большой опыт работы. Многие работают со дни открытия цеха. Мы освоили и знаем все рабочие места.

Чтобы успешно работали мои товарищи, которые приходят на смену, я стараюсь обеспечить их всем необходимым. Это уже установившееся правило, и никто из нас его не нарушает.

Мы взяли обязательство выполнить пятилетку за четыре с половиной года. И думаю, что выполним ее, так как люди нашего отделения знают свою работу и любят ее. Это и старший оператор Н. Н. Шидловская, и оператор А. П. Семченко и помощник оператора Н. А. Мойсевич и другие. Досрочно выполнить задания пятилетки — этим живет сейчас весь коллектив.

В. ЗУДОВ,

оператор, ударник коммунистического труда, член комплексной бригады.

НА СНИМКЕ (слева направо): ударники коммунистического труда отделения смол, операторы А. Е. Яценко, К. Е. Прядкина (старший оператор) и Н. А. Мойсевич.

Фото А. Бурдюгова.



С ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ инициативой выступили минувшей весной многостаночники цеха № 8 химкомбината А. В. Самойленко и В. С. Марков. Они заключили договор на социальное соревнование на всю пятилетку, обязавшись выполнить личные пятилетние планы за четыре года.

Об этом оповестила тружеников химкомбината многотиражная газета «Волгодонской химки», выступления соревнующихся и их

Оказывалось, и ушел Марков совсем недалеко, всего на расстояние нескольких десятков метров от восьмого цеха, но никто из представителей общественных организаций цехов №№ 8 и 4 не преодолел эти метры с целью проверки выполнения договорных обязательств соревнующихся.

Не сделали этого и в заводском комитете профсоюза, хотя в свое время именно завком профсоюза рекомен-

полнили по состоянию на первое октября свои годовые планы. И как ни парадоксально, сами инициаторы нынче остались позабыты.

Да и на организацию соревнования последователей Маркова и Самойленко следует посмотреть более внимательно. Нигде на их рабочих местах мы не увидели бы скромных табличек о том, что этот товарищ борется за выполнение пятилетки на год или полгода раньше, результаты их работы за минувшую смену гласности не предаются. А это ведь очень мощный фактор повышения производительности труда: вряд ли кого оставит равнодушным тот факт, что его товарищ при равных условиях ушел за смену на 15—20 процентов вперед. А почему бы и тебе не постараться?

— Это очень сложно, ежедневно выводить показатели работы, да бы последователей Маркова и Самойленко? — задаем вопрос.

— Нам давать эти цифры труда не составляет, — говорит старший инженер-нормировщик цеха № 8 Д. И. Хитун. — Пусть цехком берет и вывешивает их.

Итак, дело за немногим: просто цехкому профсоюза восьмого цеха (председатель В. Б. Ахундов) следует уяснить, что соревнование — дело живое и творческое, и подойти к организации его с позиций сегодняшнего дня.

Помочь им в этом обязаны партком и завком комбината, где, кстати, не бьют тревоги по поводу заглохшего соревнования.

— Все как-то не до этого, — признается председатель завкома В. Л. Гришин. — Но в начале ноября мы этот вопрос заслушаем обязательно.

Давно бы пора сделать это.

Г. БАННОВА,
Ю. ИСАКОВА,
наши следопыты.

У МЕХАНИЗАТОРОВ ВУМСа

Опыт
всем
управлениям

осмотренным
инициатива
капусты.
повышения
производительности
газрогского управления
механизации строительства № 2. Они познакомились с опытом работы механических мастерских ВУМСа по проведению плановых предупредительных ремонтов.

Механические мастерские производят непрерывный ремонт техники в течение всей рабочей недели. Этот график работы введен на участке три года назад и завоевал всеобщее признание механизаторов области. Если раньше механизмы четыре дня работали на строительстве и один день находились на профилактике, то теперь участок обеспечивает полный выход машин на строительные объекты в течение всей недели.

Такой метод обслуживания приносит выгоду не только строителям. За счет более эффективного использования механизмов ВУМС получает ежегодно более 150 тысяч рублей прибыли.

Опыт работы механизаторов механических мастерских рекомендован всем управлениям системы «Главсевкавстроя».

Ими
гордится
участок

9 лет возглавляет прорабство землеройных механизмов ВУМСа почет-

ный строитель Дона Валентин Викентьевич Комаровский. Механизаторы из года в год успешно справляются со своими заданиями, выполняя работы на строительстве промышленных и сельских объектов. Подсчеты показывают, что коллектив прорабства имеет реальные возможности завершить первый год девятой пятилетки досрочно, 20 декабря.

В прорабстве трудится немало ударников коммунистического труда. Среди них заслуженной славы пользуется машинист экскаватора Николай Ильич Сергеев, которому в этом году присвоено звание «Почетный строитель города Волгодонска».

Николай Ильич с начала года сэкономил 610 килограммов горючего, при обязательстве 350, много запасных частей, повысил производительность труда на три процента. За короткий срок он обучил специальности машиниста своего помощника В. И. Теплянина, который в настоящее время трудится в одном экипаже с Н. И. Сергеевым.

Большой опыт практической работы имеет и экскаваторщик Александр Григорьевич Поздняков. Метод его работы обобщен и распространен не только в ВУМСе, но и в других организациях «Главсевкавстроя».

За успехи в труде экскаваторщику присвоено звание «Лучший механизатор «Минтяжстрой СССР».

Сейчас А. Г. Поздняков занят срочной работой: готовит котлован под вытяжную трубу на Волгодонском химкомбинате.

Новый
подъемный
механизм

Ремонт транспортных машин, которые доставляют на строительные объекты необходимые стройматериалы, считался на участке самым трудоемким процессом. Ремонтникам приходилось часто применять физический труд, выполнять работы вручную.

Коллектив прорабства транспортных машин на рабочем собрании вынес решение механизировать труд слесарей-ремонтников. Срок выполнения — декабрь.

Инженерно-технические работники произвели необходимые расчеты, по их чертежам в настоящее время изготавливается новый подъемный механизм — кран-балка. С вводом ее в эксплуатацию будет полностью устранен физический труд. Внедрение нового приспособления даст предприятию более 4.000 рублей экономии, а производительность труда ремонтников повысится на 16—18 процентов.

Изготовление кран-балки поручено ударникам коммунистического труда электросварщику В. П. Херняку и слесарю Л. Д. Чернышу.

Подробно ознакомившись с заданием, они взяли обязательство изготовить новый подъемный механизм не в декабре, как намечалось, а к 7 ноября.

Слова подкрепляются практическими делами. Работы ведутся с опережением графика. Уже выполнено около 90 процентов общего объема.

ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЛГОДОНСКОГО ХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ГОРЯЧО ОДОБРИЛА ИНИЦИАТИВУ МНОГОСТАНОЧНИКОВ А. В. САМОЙЛЕНКО И В. С. МАРКОВА. ОДОБРИЛА И... ЗАБЫЛА. ТАК НЕ БЕЗ ПОМОЩИ САМИХ ЖЕ ОРГАНИЗАТОРОВ И НА ЭТОТ РАЗ

ФОРМАЛИЗМ ПОБЕДИЛ

фотоснимки были опубликованы 15 мая в газете «Ленинец».

Первый год пятилетки подходит к концу. Как же завершают его гг. Самойленко и Марков, кто из них имеет лучшие результаты?

Как трудится А. В. Самойленко, в цехе известно: он систематически выполняет нормы на 130 и более процентов. Своей годовой план он завершил за девять месяцев. А каковы показатели у соревнующегося с ним Маркова, здесь никто не знает.

— Он у нас не работает, откуда же знать? — говорит заместитель начальника цеха тов. Проценко.

Вот как... Куда же вы был Марков? Наверное, ничуть не меньше, чем за пределы города? И узнавать о том, как он работает, да еще делать это всю пятилетку. (т. е. время, на которое заключен договор), никак не с руки. Беседуем с рабочими цеха.

— Марков? Да он же в четвертом цехе, — говорит токарь Владимир Путьлев, один из последователей передовых станочников. — Только вот какие у него сейчас показатели, нам никто не сообщает.

довал всем цехомам обсудить в своих коллективах почин Маркова и Самойленко и последовать их примеру.

Фактически соревнование между этими станочниками заглохло, не успев набрать силу.

И причина этого, на наш взгляд, совсем не в том, что Марков перешел на работу в другой цех: ведь соревнуются люди с разных предприятий, даже городов, и довольно успешно. Здесь же наличие формальный подход к организации соревнования, на что прямо указывается в соответствующем Постановлении ЦК КПСС.

Думается, что комитеты профсоюза цехов №№ 8 и 4 найдут дорожку друг к другу и помогут разгореться затлевающей искре соревнования между Самойленко и Марковым в большой, яркий костер, который будет освещать и другим путь к досрочному завершению заданий пятилетки. Ведь один только призыв этих станочников вызвал немало последователей. Это и токари В. Ф. Мальцев, В. В. Путьлев, Н. Т. Бражников, и фрезеровщик Нагибин, и сверловщик Н. А. Русанов, вы-

Ленинец

Н АША партийная организация насчитывает 69 коммунистов. Из них в сфере производства трудятся 44 человека. Они обеспечивают авангардную роль партийной организации, ведут за собой беспартийных.

Тракторную бригаду № 1 уже много лет возглавляет коммунист В. П. Ермаков. Это инициативный товарищ, хороший организатор производства, справедливо требовательный к подчиненным. Возглавляемая им бригада в 1970 и в этом году — передовая в колхозе. По всем показателям растениеводства. Первой она провела весенне-полевые работы на площади 3441 гектар. Первой закончила хлебоуборку, посев озимых на площади 1670 гектаров. За-

вершен подъем зяби на 1468 гектарах, полностью заскородана солома. Заложено 1000 тонн сенажа.

Этой бригаде в День работника сельского хозяйства вручены переходящие Красные знамена колхоза, денежная премия, а В. П. Ермакову на районном совещании передовиков сельского хозяйства вручен ценный подарок.

В любом деле впереди были коммунисты бригады. Это трактористы А. Г. Ивахин, В. И. Васильев — член РК КПСС, П. И. Гладков, Н. А. Исаев, которые выполняли нормы на 110—120 процентов. Тракторист А. Г. Ивахин работал и на севе, и на заготовке силоса, прессовал солому, везде показывал образец в труде.

В этой бригаде хорошо организовано социальное обслуживание, ежедневно вывешиваются листки показателей, бюллетени. Партгруппа бригады всегда собирает коллектив, намечает планы работы, обсуждает нарушителей дисциплины. И результаты: бригада собрала зерновых по 18,5 центнера с гектара, а средняя урожайность по колхозу — 16,9 центнера, зеленой массы — по 100 центнеров, средняя по колхозу — 80 центнеров с гектара.

В честь первой тракторной бригады поднят флаг трудовой славы, многие коммунисты награждены ценными подарками. Почетными грамотами. Их имена занесены на Доску почета.

Бригаду № 2, некоторое время возглавлял

В. И. Бегунов. Руководил он ею плохо, дисциплины не было. Партком решил укрепить этот участок. Бригадиром назначили коммуниста Л. К. Остермюллера, а учетчиком — коммуниста В. Г. Беспалова. Вскоре в бригаде был наведен порядок. Этот коллектив успешно провел сев яровых, уборку, посев озимых и своевременно подвез сено к местам зимовки скота. Кроме того, бригада освоила на местном стоке 200 гектаров поливных земель. И опять впереди были коммунисты — А. В. Нефедов, В. И. Полубедов, В. Г. Стукалов и другие.

Многое сделали для освоения орошаемых земель на местном стоке коммунисты А. Чихиркин, М. Бендерсков. Они не только помогли приобре-

сти трубы и оборудование, насосные станции, но и в быстрые сроки смонтировать их. Это позволило освоить более 300 гектаров поливных земель.

Результаты полива сказались уже этой осенью. Зеленой массы кукурузы на орошаемых землях получено по 300 центнеров, лука — по 200 и озимой пшеницы — по 40 центнеров с гектара.

Следуя примеру коммунистов, беспартийные также добиваются хороших результатов в работе.

Так, скотники Ю. Баранов, А. Поляков, В. Шкиль и другие на откорме крупного рогатого скота получают привесы до килограмма. Доярка П. В. Ермакова надоила по 2250 килограммов молока на фуражную корову при пла-

не 1950 килограммов. У старшего чабана В. Е. Фролова настриг шерсти в среднем по отаре составил по 5,2 килограмма.

В целом труженики колхоза под руководством партийной организации добились в этом году неплохих успехов, перевыполнив планы продажи государству мяса, молока, шерсти, овощей, винограда.

Сейчас партийная организация работает над тем, чтобы хорошо провести зимовку скота и не снизить продуктивность животных. Для этого на работу в животноводство направлены на период зимовки коммунисты А. А. Кузнецов, А. Д. Скороходов, Е. И. Маркин, А. В. Нефедов, В. И. Полубедов и многие другие.

П. БЕЛЮЧЕНКО,
секретарь парткома
колхоза имени
Карла Маркса.

В решениях XXIV съезда КПСС много внимания уделяется дальнейшему развитию орошаемого земледелия, лучшему использованию имеющихся поливных земель.

Стремясь помочь хлеборобам района в получении на орошаемых землях гарантированных урожаев всех сельскохозяйственных культур, редакция газеты «Ленинец» планирует дать серию материалов под рубрикой «Хлеб и вода». Мы приглашаем специалистов сельского хозяйства, земледельцев выступить на страницах газеты, поделиться опытом возделывания сельхозкультур на орошаемых землях, рассказать о проблемах, которые должны решить хлеборобы по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур на орошаемых землях.

Первое слово предоставляем бригадиру второй комплексной бригады овоще-молочного совхоза «Волгодонской» А. И. Бесталанному.

вали большие площади многолетними травами, но за сезон делали не более двух укосов и получали 15—20 центнеров сена с гектара.

Теперь под многолетние травы на орошении мы отводим каждый год в среднем около 200 гектаров. И получаем с трех-четырёх укосов 80—100 центнеров первоклассного сена с гектара.

Эффективно использовать воду нам помогает и государство. Оно снабдило нас совершенной поливной и другой техникой. Это дает нам возмож-

перфосфата, весной также подкармливаем растения аммиачной селитрой и суперфосфатом.

Все это и дало нам возможность добиваться на каждом гектаре высоких сборов озимых и яровых зерновых колосовых культур.

Но достигнутый рубеж нас не устраивает. В текущем пятилетии хлеборобы бригады наметили повысить урожайность зерновых культур на каждом гектаре не менее чем на 10 центнеров. Сделаем это не только за счет улучшения агротехники возде-

нения зерна этой культуры, то в нынешнем году за счет улучшения использования воды урожайность гороха возросла до 22,1 центнера зерна с гектара.

В бригаде немало опытных трудолюбивых земледельцев. Взять хотя бы машинистов дождеваль-ных машин Е. И. Николаева, И. С. Вишневого, А. Я. Карпинского, И. И. Серко. С ранней весны и до глубокой осени они постоянно находятся в поле. Хорошо знают сроки поливов данной культуры, нормы полива, там, где нужно, обязательно проявляют инициативу и добьются того, чтобы к моменту сбора урожая колос был полновесным.

С юных лет начали трудиться в бригаде трактористы А. Киреев, В. Терешкин и другие. Не было случая, чтобы они затянули подготовку почвы под озимые культуры, взмет зяби или работы по уходу за зерновыми колосовыми и пропашными культурами.

Только с похвалой можно отозваться о наших комбайнерах А. Хухлаеве, Т. Носове, С. Егорове и других. Они никогда не дадут упасть колосу, убьют урожай в лучшие сроки и без потерь.

В общем, у нас есть все для того, чтобы к концу пятилетки получать озимой пшеницы с гектара до 55—60 центнеров, ячменя — до 45 центнеров.

● ИДЕТ ПОДПИСКА

По воле волн

Два месяца продолжается подписка на газеты и журналы на 1972 год. Срок немалый. Но в колхозе имени Ленина все еще надеются на «потом».

Партийная организация колхоза с первых дней подписной кампании не организовала пропаганду печати, не определила общественных распространителей. Работу по подписке ведет только отделение связи.

Поэтому и сложилось такое неудовлетворительное положение с распространением периодической печати. Например, на газету «Правда» подписались всего 32 человека. А ведь в хозяйстве — 117. «Комсомолец» выписали всего 44 человека, из них только 15 — комсомольцы (а в хозяйстве 46 членов ВЛКСМ). На «Ленинец» в колхозе подписались 213 человек.

Плохо идет подписка на партийные издания. По данным ее можно сказать, что в хозяйстве коммунистов, ни один политинформаторов, слушателей школ политического просвещения. Выписано всего лишь по одному экземпляру журналов «Агитатор», «Партийная жизнь» и ни одного — из журналов «Коммунист», «Политическое самообразование».

Партийной организации колхоза имени Ленина следует серьезно задуматься над проведением подписки, дать ей целенаправленное движение. Каждая колхозная семья не должна остаться на будущий год без необходимых изданий периодической печати.

Л. РУППЕНТАЛЬ.

Ленинец

ЕСЛИ вам придется побывать на землях нашей бригады в летне-осеннюю пору, то вы не сможете не обратить внимания на густозеленые с высокими стеблями плантации кукурузы, посеви многолетних трав, на сочную зелень овощных и бахчевых культур, на высокие с тяжелым колосом массивы пшеницы и ячменя.

Это сейчас. Пятнадцать лет назад на землях бригады была иная картина. В эту же пору можно было видеть блестящие солонцы, редкую полупустынную растительность, низкорослые с малым колосом хлеба. Трудно приходило нам тогда бороться за высокий урожай. Частые засухи сводили на нет труд земледельцев. А о выращивании овощей тогда и мечтать не могли.

Все изменилось, когда на земли бригады пришли живительные струи

◆ ХЛЕБ И ВОДА

Живительные струи

из Волгодонского магистрального оросительного канала. Теперь мы каждый год собираем высокие урожаи не только хлеба, но и других сельскохозяйственных культур.

Не сразу далась нам победа. Первое время не хватало опыта, не было специальной техники.

Но это уже позади. Если в первые годы с каждого гектара на орошении мы собирали по 20—25 центнеров зерна, по 50—60 центнеров овощей с гектара, то сейчас на поливе мы получаем в среднем по 35—40 центнеров полноценного зерна с гектара.

А как увеличилось сборы сена! Раньше мы засе-

ность сразу же после уборки урожая произвести влагозарядку почвы, вспахать ее, в лучшие сроки посеять озимые культуры и вновь полить их. С весны до созревания колоса на каждый гектар зерновых культур даем по 600—800 кубометров воды.

Немаловажную роль в повышении урожайности зерновых и других культур имеют минеральные удобрения. Поставки их также с каждым годом увеличиваются. Осенью, вместе с севом, перед поливом на участки, занятые озимой пшеницей, вносим полтора-два центнера су-

львания, но и за счет внедрения лучших районированных высокоурожайных сортов зерновых культур. В этом году на 19 гектарах мы впервые вырастили озимую пшеницу сорта «аврора». С каждого гектара собрано по 47 центнеров зерна. Осенью этого года весь озимый клин засеян только первоклассными семенами этой пшеницы. Зерна засеяны в хорошо увлажненную и удобренную почву в лучшие агротехнические сроки. Они дали отличные всходы, которые хорошо развиваются.

Значительно выросли и сборы гороха. Если раньше мы получали на каждом гектаре 10—12 цент-

В районной школе партийно-хозяйственного актива

В Цимлянске начала свою работу трехгодичная школа партийно-хозяйственного актива. Слушатели ее — председатели колхозов, директора совхозов, руководители предприятий, специалисты сельского хозяйства и промышленных предприятий. Руководите-

лем школы утвержден секретарь РК КПСС П. П. Помогайбин.

В основу программы школы положено глубокое изучение решений и материалов XXIV съезда КПСС, актуальных вопросов теории и практики коммунистического строительства,

разработанных в Отчетном докладе Л. И. Брежнева и резолюциях XXIV съезда партии.

Внимание слушателей будет сосредоточено также на экономической подготовке и овладении навыками управления социалистическим производством и политиче-

ской работе в массах.

На первом занятии, состоявшемся 25 октября, с началом учебного года слушателей поздравила второй секретарь РК КПСС Л. Н. Луцевич.

С лекцией «XXIV съезд КПСС об особенностях сов-

ременного капитализма и дальнейшем углублении об-щего его кризиса» выступил преподаватель Ростовского медицинского института Г. В. Гутман. Об основах трудового законодательства рассказал прокурор района Н. В. Самохин.

Гость из Венгрии

В Волгодонском овоще-молочном совхозе тепло прошла встреча с гостем из Венгерской Народной Республики. Хозяйство посетил заместитель председателя областного исполкома одной из областей Венгерской Народной Республики, доктор сельскохозяйственных наук Янош Фельдвар.

Вместе с представителями Ростовского треста овощесовхозов и руководителями совхоза Янош Фельдвар осматривал внутрихозяйственную организационную систему и гидросооружения второй огородной бригады, а также Нижне-Донской магистральный канал.

Большой интерес вызвала у гостя, как специалиста по орошению, практика совхозных огородников, выращивающих богатые урожаи овощей. Хорошую оценку дал ученый осмотренным на плантациях напуги.

Янош Фельдвар ознакомился также с городами Волгодонском и Цимлянском, побывал на Цимлянской ГЭС, на плотине, осмотрел также судходный канал, шлюзы, совхозный пионерский лагерь «Чайка».

В заключение встречи, директор совхоза Н. В. Полуян и секретарь парткома В. П. Клейменов, рассказали гостю о работе партийной организации и коллектива совхоза по выполнению решений XXIV съезда КПСС, вручили ему памятные сувениры.

В книге отзывов совхоза Янош Фельдвар оставил памятную запись о своих впечатлениях от знакомства с хозяйством.

В. ПЕТРОВ.

ЗВУЧИТ КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЕСНЯ

Во Дворце культуры «Октябрь» прошел фестиваль комсомольско-молодежной песни. В нем приняли участие школьники почти всех школ Волгодонска.

Первое место среди солистов присуждено Ольге Коноваловой из второй школы за песню «Алеша». Второе — учащейся школы-интерната Люде Платоновой, исполнившей песню «Однажды».

Среди вокальных групп средних школ на первом месте — седьмая школа. Учащиеся исполнили песни «Комсомольское слово» и «Комсомольцы, вперед». Вокальная группа первой школы песней из кинофильма «Неуловимые мстители» завоевали второе место, на третьем — вокалисты восьмой школы с песней «Красная гвоздика».

Победителем среди вось-



милетних школ была вокальная группа из спецшколы. В их исполнении прозвучала песня «Что такое комсомол». На втором месте школа-интернат № 2.

По окончании конкурса второй секретарь ГК ВЛКСМ Т. Перепелицына вручила

победителям сувениры.

В. ИСТОМИНА,
заведующая детским сектором ДК «Октябрь».

НА СНИМКАХ сувениры — победителям (вверху); вокальная группа школы № 7 (внизу).

Фото В. Липина.



«Тюльпан» в Волгодонске

Недавно на сцене Дворца культуры «Октябрь» выступил ансамбль песни и танца «Тюльпан» Калмыцкой АССР. Возглавляет его художественный руководитель, заслуженный деятель искусств Калмыцкой АССР А. Цебеков.

Ансамбль уже имеет свою сценическую историю. На его счету несколько зарубежных поездок.

Концерт в Волгодонске начался благожеланием по калмыцкому эпосу «Джангар». Солистка ансамбля Л. Мушанова исполнила песни «Русь» и «Белый снег».

Зрители были восхищены танцевальным мастерством, с которым был исполнен калмыцкий народный танец «Чичердак» заслуженным артистом РСФСР и Калмыцкой АССР Э. Манджиевым, заслуженным артистом Калмыцкой АССР А. Улиновым и Э. Эрендже-новым. С успехом выступила женская танцевальная группа.

Завершилось выступление «Тюльпана» вокально-хореографической композицией «В семье единой».

Станция благоустраивается

С каждым годом хорошо и благоустраивается станция Романовская. Здесь все больше становится зелени, цветочных, асфальтированных дорог.

И жителям станции Романовской, и приезжим трудно добраться в распутицу к мельнице. Сейчас по переулку Кооперативному сделана насыпь, возвится щебенка. Строительство дороги к мельнице намечено закончить в 1972 году, к 300-летию станции.

И. ПОГОЖЕВ,
житель станции.
Романовской.

ПОСМОТРИТЕ ЭТОТ ФИЛЬМ

Это фильм — о становлении молодой советской дипломатии нового типа, о зарождении дружеских отношений между республикой Советов и независимым свободным Афганистаном, о безымянных героях невидимого фронта.

...1919 год. В Кабул, столицу Афганистана, прибывает первая миссия молодого Советского государства во главе со старым большевиком Сорокиным. У него нет опыта дипломатической работы, но есть прекрасный опыт ленинской школы, уверенность в правоте своего дела, своей страны, настойчивое стремление не только овладеть трудным искусством дип-

ломатической службы, но быть именно советским дипломатом, Советской миссии приходится работать в крайне тяжелых условиях: в стране действует разведка империалистических стран. Курс молодого афганского эмира на сближение и дружбу с Советской Россией встречает активное противодействие как со стороны западных держав, прежде всего Англии, так и со стороны внутренней реакции.

Кинофильм «Миссия в Кабуле» будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» с 1 по 4 ноября.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра.



Как будут

ДВИГАТЬСЯ КОЛОННЫ НА ДЕМОНСТРАЦИИ В ГОРОДЕ ВОЛГОДОНСКЕ 7 НОЯБРЯ 1971 ГОДА

Волгодонской горком партии и исполком горсовета депутатов трудящихся при рассмотрении порядка движения колонны на демонстрации 7 ноября 1971 года учитывали вклад каждого коллектива в выполнение социальных обязательств по досрочному завершению заданий первого года девятой пятилетки, итоги социалистического соревнования в честь 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Начнется демонстрация в 10 часов на площади имени Гагарина.

Колонну возглавляет сводный духовой оркестр. Открывают демонстрацию колонна юных моряков и сводная колонна физкультурников.

Далее следуют колонны учащихся города (по плану герона), городских профессионально-технических училищ. За ними — коллективы Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, ВНИИСИИЖ, опытно-экспериментального завода, лесоперерабаточного комбината, Цимлянских электростанций, энергосбыта, теплоэлектроцент-

рала, хлебозавода, элеватора, птицекомбината, «Ростсельстроя» (СУ-1, АТБ-1, ПМК-92, УПТК, участка механизации, СУ-2, ПМК-735, КСМ-5), «Главсевавстроая», (ВУМС, УНР-101, СУ-31, КЭМ, ЮТМ, субподрядные организации), треста «Волгодонскводотроя», порта Волгодонск, Волгодонской конторы связи и радионавигации, гидросооружений, железнодорожной станции Волгодонская и станции Салонская, ВАТП, автошколы, ДУ-890, городской, инфункционной и линейной больницы, санэпидстанции, аптеки, объединения «Пушника», горбыткомбината, отделения Госбанка, культурно-просветительского учреждения, типографии № 16, химзавода, гергаза, РСУ, комбината коммунальных предприятий и благоустройства, управления водоканализации, домоуправления, ОРСа, ВДРП, горторга, общепита, гортопа, лесоторгового склада, «Союзпечати», инжторга, охраны, горножкоманды, ГК ДОСААФ.

Городская праздничная комиссия.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

ГОЛОВНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ ВОЛГО-ДОНСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ РУЛЕВЫХ-МОТОРИСТОВ, МАТРОСОВ, СУДОВЫХ ПОВАРОВ.

Учащимся предоставляется общежитие или квартира в частном секторе с пропиской в г. Ростове-на-Дону, выплачивается стипендия: поварам — 50 рублей в месяц, остальным — 60 рублей. Выдается бесплатно рабочая одежда.

Выпускники направляются на суда местных, скоростных и транзитных линий. Проработавшие на флоте не менее одного года и проявившие себя с положительной стороны — направляются на суда заграничного флота.

Срок обучения на курсах рулевых-мотористов и поваров 3 месяца, матросов — 1 месяц. Курсы работают с 1 ноября 1971 года по 15 апреля 1972 года.

Принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет или которым исполнится 18 лет во время учебы, с образованием 7—10 классов, без вступительных экзаменов. При поступлении, по направлению учкомбината, необходимо пройти медкомиссию и предъявить лично: паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных), трудовую книжку или справку из домоуправления (сельсовета) о наличии трудового стажа, три фотографии размером 3х4 см.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Ростов н/Д-19, 1-я линия, 58-102. Телефоны: 58-3-61, 58-8-53, троллейбус 1, 2 и трамвай 1, 12, 3 до остановки «1-я линия».

Администрация.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, стделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич